

Helyben  
vagyunk!



ZAOL a Zala megyei  
hírportál

# ZALAI HÍRLAP

A MEGYE NAPILAPJA

2018. JÚNIUS 9., SZOMBAT – 74. évfolyam 132. szám – 185 Ft – WWW.ZAOL.HU

**HÉTVEGE**  
Jövőre kezdődik az újabb, 2,7 milliárd forint értékű beruházás a lenti fürdőben. **4.**

## HÉTVEGE

Marc Chagall művei a Baumgartner Dubravko által vezetett lendvai galériában. **11.**



## SPORT

Az UFC Nagykanizsa ma 17.30-kor fogadja a Nagyatádot futball NB III-as osztályozón. **15.**

## HÉTVEGE



Ez a Han Solo nem elég zsvivány. **10.**

**IDŐJÁRÁS**  
17°  
28°

Nagyobb részét felhős, fülledt idő, záporok, zivatarok.

Ma **FÉLIX** nevű olvasóinkat köszöntjük!

## Jó reggelt, Zala megye!

Vajon mi adja egy fesztivál igazi értékét? A vérpezsdítő koncertek? A medvehagymás próza? A kirakodóvásár? Ez is, az is, nyilván mindenkinek más. Mint az Egerszeg Fesztiválon is. Mégis létezik legkisebb közös többszörös. Ez pedig talán a tömeg hőmpölygő lüktetése, no meg a ráérő idő. Hiszen fesztiválba nem azért megy az ember, mert magányra vágyik, s nem is úgy, hogy legurítok egy fröccsöt, oszt' szevasz. Ha már úgy döntünk, hogy ott a helyünk, megtaláljuk hozzá a rést a sok hétköznapi elfoglaltság között. Babakocsival, nagymamával, barátokkal felfegyverkezve nézelődünk és sétálunk, s alig kell pár perc, hogy ismerőst vessen elénk a forgatag. Jé, hát ezer éve... Mi újság, mi van veletek, igyunk meg egy bambit... S telik az idő, kényelmesen, kinyújtott lábbal, hátradőlve. De jó is ez.

**MAGYAR HAJNALKA**  
hajnalka.magyar@zalaihirnap.hu



## Erőszakos volt

**ZALAEGRSZEG** Nem tudva beletörödni a szakításba, erőszakosan közeledett volt kedveséhez az a férfi, aki ellen többek közt testi sértés, illetve szexuális kényszerítés büntetének kísérlete miatt nemrég emeltek vádat. **AG** Cikkünket a 4. oldalon találják.



## ZALAEGRSZEG Ágyúszó nyitotta meg a fesztivált

A honvéd hagyományörzők ágyúja akkorát szólt tegnap délután a polgármesteri hivatal előtti ceremónián, hogy beindult a környéken parkoló autók riasztója. Így adtak nyomatékot a hírek: megnyílt az Egerszeg Fesztivál. A mazzorettek és a városi fúvosok által felvezetett testvérvárosi delegációk és vendéglátóik ezután a Széchenyi téri nagyszínpadhoz vonultak, ahol előbb Vigh László országgyűlési képviselő, miniszteri biztos, majd Balaicz Zoltán polgármester kívánt jó szórakozást a fesztiválozóknak. A program a Zalai Táncegyüttes műsorával (a képen) vette kezdetét. A testvérvárosi delegációk fogadásáról az 5. oldalon számolunk be. **MH** FOTÓ: PEZZETTA UMBERTO

## Sárkányhajók után eszkimók és indiánok



**NAGYKANIZSA** Tegnapról ismét a sárkányhajóké a főszerep a Csónakázó-tavon. Pénteken az iskolai csoportok versenyeztek (képünkön a győztes Keri Junior csapat tagjai), ma pedig a cégek, baráti társaságok mérik össze erejüket. Vasárnap kajakos gyerekek veszik birtokba a vizet, akik az Eszkimó-Indián Régiós Játékok helyi fordulóján vesznek részt **HBA** FOTÓ: SZAKONY ATTILA

## Elterítették az iszapot

Fűmaggal vetik majd be a területet a Csónakázó-tónál

**NAGYKANIZSA** Hónapokig szárították, a héten pedig elterítették a közel 1200 köbméter iszapot, amit még ősszel kotortak ki a Csónakázó-tó kis öbléből.

Annak idején megírtuk: a városüzemeltetésért felelős VIA Kanizsa Nonprofit Zrt. jelentős mederkotrást végzett az ősszel a Csónakázó-tónál. A úgynevezett kis öblől évtizedek óta iszaposodott, ezért nagyon már horgászni sem lehetett a területen.

– Hatalmas markoló- és kortogépek végezték a munkát heteken át – emlékeztetett **Fitos István**, a VIA Kanizsa Nonprofit Zrt. vezérigazgatója, aki hozzátette: a kitermelt iszapot a terület feltöltésére szánták, mivel az az úthoz képest mélyebben feküdt. – A tavasz folyamán egyszer már nekikezdünk az iszap elterítés-



A kanalas munkagép a héten szétterítette az iszapot FOTÓ: SZAKONY

sének, ám akkor még túl nedves volt az anyag. A napokban ismét megpróbálkoztunk ezzel, és az iszap ezúttal már elég szilárdnak bizonyult.

A vezérigazgató jelezte: az elterített iszapban sok még a törmelék, ezektől rövidesen megtisztítják a területet, majd fűmaggal vetik be azt. **PA**

HÍRDETÉS

**NAGY VB-KALAUZ!**  
Keresse az újságárusoknál!

- 32 EXKLUZÍV INTERJÚ
- A VB TELJES PROGRAMJA
- KULCSJÁTÉKOSOK, SZÖVETSÉGI KAPITÁNYOK, TAKTIKAI FELÁLLÁSOK, ELEMZÉSEK

100 OLDAL CSAK 895 Ft



# Szabadságharc múltban, jelenben

## Testvéri és baráti városok köszöntése a díszteremben, az Egerszeg Fesztivál nyitányán

**MAGYAR HAJNALKA**

hajnalka.magyar@zalaihirlap.hu

**ZALAEGRSZEG** Az Egerszeg Fesztivál nyitányának hagyományos rendezvénye a testvérvárosok delegációinak köszöntése, amihez idén az 1848/49-es forradalom és szabadságharc 170. évfordulója adta a szellemi muníciót.

A városi díszterem adott otthont a tegnapi rendezvénynek, ahol elsőként a 170 éves jubileum alkalmából készült kisfilmvetéket tekinthették meg az egybegyűltek. Ezután **Balaicz Zoltán** polgármester köszöntötte a megjelent notabilitásokat, valamint a küldöttségeket. Kitért rá, Zalaegerszeg nemzetközi kapcsolatrendszerének értékes fejezetét adják a testvérvárosi kapcsolatok, melyek keretében megismerhetjük egymás kultúráját, gazdaságát. A barátság mellett ösz-



A testvértelépülések képviselőitében érkezett delegációk vezetői és vendéglátói csoportképe a találkozón végén FOTÓK: PEZZETTA UMBERTO

szekítő kapocs még az örök európai értékek és egymás kölcsönös tisztelete, valamint



A felvonulást mazsorettek és a városi fúvósok vezették a főútcán

az elkötelezettség a közös jövő építése iránt.

*Ifj. Horváth Károly* és *Laposa Julcsi* népzenei blokkja után a küldöttségek kaptak szót. A díszszoftal álló Zalai 47. Honvédzászlóalj Hagyományörző Egyesület tagjai minden beszéd után behozták az érintett település zászlaját.

Elsőként a lengyelországi Krosno polgármestere, *Piotr Przytocki* szól. Városával 18 éve kötött testvéri szerződést a zalai megyeszékhely, ám a lengyel-magyar barátság enélkül sokkal mélyebb gyökere. Emlékeztetett rá, hogy a 170 évvel ezelőtti szabadságharcban 4 ezer lengyel is küzdött, majd Bem tábornok lelkesítő

szavaiból idézett. Az olaszországi Gorizia színeiben *Rodolfo Ziberna* polgármester szól, aki első alkalommal jár Zalaegerszegen, hiszen nemrégiben választották meg a *Silvio Berlusconi* által vezetett Forza Italia párt jelöltjeként városvezetőnek. A közös történelmi, kulturális értékek említése mellett kifejezte: a népek Európáját kell építeni, nem a bürokráciáét. Az erdélyi Marosvásárhely polgármestere, *dr. Dorin Florea* a sok összekötő szál közt megemlítette, hogy a forradalom költőjét, *Petőfi Sándort* Vársárhely környékén vesztette el a magyar nemzet. A Marosvásárhely – Zalaegerszeg Baráti Társaság elnöke,

*Cseh Gábor* úgy fogalmazott, számára pirosbetűs ünnep részt venni a találkozón. Több 48-as hős arcát is felvillantotta, beszámolt a szabadságharc tiszteletére emelt emlékművek sorsáról.

Az erdélyi Barót képviselőiben *Lázár Kiss Barna* polgármester a szabadságharcosok bátorságát emelte ki, utalva rá, hogy a mai problémák megoldásához is szükséges ez az erény. A politikusoknak gratulált a parlamenti választásokon aratott győzelemhez, leszögezve, hogy Székelyföldre mindig számíthatnak, hiszen közös a cél. Nyárádszereda színeiben *Tóth Sándor* polgármester a 170 éve ártatlanul börtönbe

Egy vérből  
valók vagyunk  
– így szól a  
dunaszerdahelyi  
jelmondat

vetett 16 éves *Deák Farkas* emlékét elevenítette fel, majd a jelen szabadságharcáról beszélt. Most úgy kell megteremteni az egyenlők Európáját – mondotta –, hogy közben nem dörögnek a fegyverek.

A szlovéniai Lendva alpolgármestere, *Horváth Ferenc* emlékeztetett, hogy muravidéki magyarok is harcoltak a 47. zászlóaljban. Gratulált a Zalaegerszegen zajló fejlesztésekhez, amelyek a muravidéki magyar közösség szempontjából is nagyon jelentősek. A felvidéki Dunaszerdahely alpolgármestere, *A. Szabó László* a kisebbségi lét küzdelmeit említette, majd átadott *Balaicz Zoltánnak* egy személyre szóló mezt a dunaszerdahelyi focicsapattól, amelynek jelmondata: egy vérből valók vagyunk. A kárpátaljai Beregszász képviselőiben *Pavlyuk Miklós* tolmácsolta 12 ezer magyar polgár üdvözlését, s megköszönte a segítséget, amit Zalaegerszeg nyújt nekik. A támogató gesztusok megerősítéseként *Rigó Csaba*, a Közbeszerzési Hatóság elnöke 58 – jogtiszt szoftverekkel ellátott – számítógépet és 18 monitort ajánlott fel Beregszászknak.

## Baráth Katalin

# Sötét ló

6. rész

– A Nándi gyerek ölni tudna a fogadóért? – kérdezte Mancika Szókratészt, a recepcióst.

A hatvanas hölgy, akit Mancika a hallban látott üldögélni, kihömpölygött a kertbe. Amikor észrevette a snájdig recepcióst, becélózta, mint ámbráscepet a planktonfelhőt.

Szókratész németül szól hozzám, mire az asszony megtorpant. Színpompás tunikájából egy könyvecskét halászott elő, és Szókratész felé lobogtatta. A fiú a fejét rázta. A nő erre sértődötten visszament.

– És a labdagyáros Benkő foga is fáj a fogadóra, igaz? – kérdezte Mancika.

Szókratész belekotort a zsebébe. Fél marék gumicukrot halászott ki.

– Jaj, az igazságok csak illúziók, amikről elfelejtettük, hogy illúziók – szedegette le a szöszöket a cukorkákról. – Pénzermék, amikről lekopott a kép, és ezért már nem pénzek, csak fémdarabok... Amúgy igaz, ja. Igyekeztem Gabit lebeszélni, mert semmi kedvem visszamenni tanítani. Össze is ugrottak a Donát doktorral.

– Érdekes – morfondírozott Mancika, és az istálló felé pillantott, amely immár üresen állt. – És Gabi kötött biztosí-

Szókratész be akart hajítani egy cukorkát a szájába. A cukorka előbb az orra hegyén, majd a cipőjén landolt.

– A maga fia az a rendőr, nem? – támadt föl benne a gyanú. – Csak nem neki dektívkeskedik itt suttymban?

Mint palackozott dzsinn, ha szólítják, a rettenthetetlen Gézu viharzott a kertbe. Szókratész föl pattant, de anynyi esélye se volt, mint a jamaicai bobválogatónak az olimpián.

Föl sem ocsúdott, már a fűben hasalt. Keze bilincsbén, veséje Gézu térde alatt.

– Most jövök a Kornélkától! – mennydörögte Gézu. – A kamera felvételeit nem törölték le!

– Mi van? – nyögte Szókratész.

– Nem is voltak felvételek! – kiáltotta Gézu. – Lekapcsoltad a kamerát a gépről!

– Az lehet, de... – kezdte Mancika.

– Anyu, te ne szólj bele! – fegyelmelte Gézu. – Itt szakmai munka folyik!

Kivonszolta a kertből az elgyöngült Szókratészt.

Mancika egyedül maradt a döbbenetével. Gondolkodott. Észrevette, hogy Szókra-

micukrot. A zöld cukornak kiskutya formája volt. Mancika egy fürgé mozdulattal bekapta.

Pityesz őrmester azelőtt menekült a gondolatától, hogy a kisharkóci rendőrös parancsnoka legyen. Minden nap végignézte, ahogy Kendei kapitány úrlapok regimentjét tölti ki, havonta pedig hogy díszegyenruhába vágja magát, és gyárakba meg iskolákba indul előadást tartani a baleset-megelőzésről. Pityesz elképzelte magát, ahogy a nagymegercsi Avilai Szent Teréz leánygimnázium tanulóifjúságának bemutatja a zárt gyalogososzlopban való közlekedést, és máris gyönyögni kezdett a homlokára.

A kapitány azonban épp egy horgászversenyen igyekezett ritkítani a kecségét, úgyhogy Pityesz őrmester végre megtehetette, amire évek óta vágyott: kinyitotta a főnöke szobáját, és elfoglalhatta a helyét a forgószékben. Az őrmester mindig gyanította, hogy a kapitányi forgószék kényelmesebb az övéénél, arra azonban nem számított, hogy ekkora boldogságot jelent majd belefészkelődni. Úgyhogy mégiscsak fontolgatni kezdte, hogy – a kapitányi ülés miatt – megpályázza a kapitányi állást.

Ábrándjait határozott kopogtatás foszlatta szét.

Pityesz (próbálgatva a kapitányi szerepet) megöblösítette a hangját, és kiszólt, hogy tessék.

Szabó Donát volt a látogató. Kisharkóci egyetlen állat-

– Á, doki – fűzte össze Pityesz az ujjait. – Kösz, hogy befáradt.

– Úgy volt, hogy hoznak egy beteg tengerimalacot – vont vállat a doktor. – De kiderült, hogy nem beteg. Azon se lepődtem volna meg, ha nem is tengerimalac.

Pityesz helytel kénálta, és elébe csúsztatott egy mappát. – Egy kis orvosi adminisztráció, mielőtt lezárjuk a megmérgezett ló esetét.

– Nehezen hiszem el, hogy az a recepciósi suhanc tette – nyitotta ki Donát a mappát.

– Szerencsére a mi Gézunk résen volt – mondta Pityesz. – Már akkor gyanúsak találták ezt a Goda gyereket, amikor észrevette, hogy sokat olvas.

– Milyen recepciósi is az – mosolyodott el a doktor –, aki német filozófusokat olvas eredetiben?

– Hát élelmes – pördült egyet Pityesz a székekkel. – Először arra tippeltünk, hogy...

– Talán versenyezni akart az apjával, ha nem is tudatosan – hallotta Mancika a férje hangját.

– Lehet. – Mancika lesöpörte a láthatatlan port a sírkőről. – De elege lett, és amikor megismerkedett ezzel a csinos pesti lánnyal, meglátta az esélyt, hogy itt hagyja Kisharkócot.

– Érthető – hagyta helyben idősebb Valkó Géza. – Itt csak bántották.

– Csak hogy Gabi nem adta föl könnyen – mosolygott elismerően Mancika. – Pedig nehéz egy idegennek Kisharkócon meggyökerezni.

– Szerencse, hogy Nándi

ta szét a kezét. – Elege lett a kisharkóci tengerimalacokból, doki? Föl akart költözni az asszonnyal a pesti lakásba? Mielőtt Sajdik Nándi lecsapja a kezéről?

Donát nem várta ki a végét. Fölpattant, a kijárat felé rohant.

Amikor Pityesz őrmester meghallotta a tompa puffanást, elismerően bólintott: lehet, hogy Gézu kolléga nem a legélesebb kés a fiókban, de azért az hasznos, hogy paszszentosan kitölti az ajtókeretet.

Mancika sárga rózsákat igazgatott a kővázába férje, idősebb Valkó Géza sírján.

– Eszembe jutott a kutya – magyarázta. – Ő mérgezte meg az apja kutyáját, mindenki tudta. Te is biztos voltál benne, emlékszem. Gyerekkor volt, persze, és haragudott, mert az apja elhagyta. Úgyhogy elfeledkezünk róla.

De mindig furcsálltam, hogy állatorvosira ment.

– Talán versenyezni akart az apjával, ha nem is tudatosan – hallotta Mancika a férje hangját.

– Lehet. – Mancika lesöpörte a láthatatlan port a sírkőről. – De elege lett, és amikor megismerkedett ezzel a csinos pesti lánnyal, meglátta az esélyt, hogy itt hagyja Kisharkócot.

– Érthető – hagyta helyben idősebb Valkó Géza. – Itt csak bántották.

– Csak hogy Gabi nem adta föl könnyen – mosolygott elismerően Mancika. – Pedig nehéz egy idegennek Kisharkócon meggyökerezni.

– Szerencse, hogy Nándi

hangjából Mancika kihallotta a somolygó célzást.

– Meg is ijedt tőle a doki. Akkor jutott eszébe az ötlet, amikor Gabi kérte, hogy vizsgálja meg Bobit a kimerítő lovasterápia után – magyarázta Mancika. – Beadott valamit a lónak, amitől elgyengült, valami tetrahidro... fene eszen ezekbe a nevekbe. Tudta, hogy Gabi újra kihívja majd. Addig ő szerzett maszlagot, és jó messzire elutazott. Amikor aztán Gabi megint hívta...

– Micsoda vakmerőség! – csodálkozott a megboldogult. – Gabi orra előtt befecskenedezni a szert, ami az előzőleg beadottal együtt halált okoz, és erősítőnek hazudni... Aztán rákente az egészet a vetélytársra. Mert a maszlagot is ekkor keverte a szénába, ugye?

– Igen – helyeselt Mancika. – Úgy tett, mintha keresné, és mit ad isten, meg is találta.

– Mit szólt a mi Gézunk, hogy az anyja újra megmen-tette a felsüléstől?

Mancika elpirult.

– De legalább a recepciósi fiú örült!

– Nem sejtette, hogy tudsz németül, mi?

– Filozófiakurzust tartani korombeli asszonyoknak a rózsakertben, hát... – Mancika a fejét csóválta. – Nem csoda, hogy nem akart róla videófelvételt.

– Valld be, szívem, hogy te is fizettél volna – nevetett a férje –, ha ilyen kellemes fiatalember ajánlkozik!

– Csak ha rád hasonlít, Gézám – suttogta Mancika, és lopva megcsókolta a sírkő hi-